Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě

Informace o přijímacích zkouškách podle studijních programů

1.  Studijní program  B6101 Filozofie
a) Studijní obor bakalářský - Praktická filozofie
Forma přijímací zkoušky: ………písemná…
Test z Praktická filozofie - varianta A
Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

                                                                                   
Jméno:                                               
	„Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU pro akademický rok 2005/06 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách na adrese http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobil(á) vykonat písemný test.“
                                                                                                                                                   .

                                                                                                                            podpis
	Vyplňuje katedra

Počet bodů:

Vyhodnotil:


Správné odpovědi na otázky zapisujte do tabulky na druhé straně označením příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, začerněte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci označeno více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 4 body, nesprávná žádným bodem. Maximálně možný počet bodů za celý písemný test je 100 bodů.

	1. „Bůh je buď celkovým přírodním řádem, nebo jeho aspektem, buď je univerzum jako celek Bohem, nebo je Bohem moc či síla, která proniká celým kosmem; Bůh je všude a je vše nebo je ve všem.“ Tato myšlenka vystihuje:

a) panteismus; 



b) fideismus; 



c) deismus

	2. Tvrzení: „Jednání je správné dle toho, jak dalece se snaží přinést co nejvíce štěstí co nejvíce lidem“ vystihuje postoj:

a) křesťana; 




b) utilitaristy; 



c) marxisty

	3. Aporie je:

a) paradox

b) předzkušenostní poznání

c) obhajoba
	4. Kdo by si nejlépe rozuměl s Thomasem Hobbesem?

a) 
Václav Klaus

b) 
Václav Havel

c) 
Vladimír Špidla

	5. Termín metafyzika vznikl:

a) před Aristotelem

b) za Aristotelova života

c) po Aristotelově smrti
	6. V čem spočívá Sókratova metoda filozofování?

a) v poučování

b) v zodpovídání zvídavých otázek

c) v kladení otázek

	7. Pro hédonismus je typické, že:

a) 
člověk je odkázán k volbě

b) 
ctnost je cestou k dobru

c) 
sama slast je dobrem
	8. Teorii o předzjednané harmonii nezastával:

a) Pýthágorás

b) Sókratés

c) Leibniz

	9. Výroku „Někteří lidé nejsou pravdomluvní“ je ekvivalentní výrok:

a) Někteří lidé jsou pravdomluvní

b) Někteří lidé nejsou nepravdomluvní

c) Někteří lidé jsou nepravdomluvní

	10. S výrokem „Opilec ve strouze je přesně tam, kde má být“ by automaticky souhlasil:

a) 
socialista

b) 
konzervativec

c) 
rasista
	11. Tomáš Akvinský nepreferoval jako důkazovou cestu k Bohu:

a) ontologický důkaz

b) teleologický důkaz

c) kosmologický důkaz

	12. K logickému atomismu se hlásil:

a) Russell;       b) Quine;       c) Sellars
	13. Teorie poznání není nazývána:

a) epistemologie;    b) ontologie;    c) noetika 

	14. Kdo neuznával existenci vrozených idejí v mysli člověka?

a) Platón

b) René Descartes

c) John Locke
	15. Z premis „Žádný člověk neumí létat“ a „Nikdo, kdo neumí létat, není nesmrtelný“ plyne:

a) nic

b) Žádný člověk není nesmrtelný

c) Všichni lidé jsou nesmrtelní

	16. V etice I. Kanta hraje ústřední roli učení o:

a) hypotetickém imperativu

b) kategorickém imperativu

c) odevzdanosti se do vůle Boží
	17. Kdo považoval za jedno z hlavních témat své filozofie analýzu pojmu Dasein?

a) Edmund Husserl

b) Martin Heidegger

c) Jean-Paul Sartre

	18. Výrok „Někteří filozofové jsou hráči golfu“ lze označit jako:

a) obecný kladný

b) částečný kladný

c) částečný záporný
	19. Věta „Nejlepší vláda je ta, která vládne nejméně“ je typická pro:

a) 
socialismus

b) 
liberalismus

c) 
fašismus

	20. Jestliže pět koček chytí za pět minut pět myší, kolik koček chytí za sto minut sto myší?

a) sto

b) deset

c) pět
	21. Teorie pravdy jako souhrnu důsledků plynoucích z našeho jednání po jejím přijetí je typická pro:

a) existencialismus

b) filozofii života

c) pragmatismus

	22. Idea Dobra je pro Platóna:

a) podřízena démiurgovi

b) patří do skupiny nejvyšších idejí

c) je to nejvyšší idea
	23. Názor, že „Morální soudy nejsou ani pravdivé ani nepravdivé, jsou jen vyjádřením pocitů“ patří mezi znaky:

a) emotivismu;     b) intuicionismu;    c) naturalismu

	24. Pro koho je typická teze: „Ve skutečnosti dochází k tomu, že ačkoli nemají duševní jevy nic společného s fyzickými, kdykoli něco nastane v jedné sféře, Bůh způsobí, že k něčemu odpovídajícímu dojde i ve druhé sféře.“

a) George Berkeley; 


b) René Descartes; 


c) okkasionalisté

	25. Pozitivismus je filozofický směr, který zdůrazňuje

a) 
vědecký (scientistický), nikoli spekulativní způsob myšlení. Zaměřuje se jen na to, co je pozitivně dáno, tedy na fakta, to znamená na to, co je experimentálně ověřitelné nebo logicky odvoditelné

b) 
to, co vychází z apriorní, předempirické, metafyzické jistoty, co bylo stanoveno bohem  (předzjednanou harmonií) nebo dohodnuto lidmi jako pravidlo (jako jsou například matematické zákony)

c) 
umění přijímat kladně životní realitu, i ve stresových situacích zachovávat optimistickou náladu a hrdě čelit nepřízni osudu
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Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Praktická filozofie - varianta A 

Přijímací řízení pro rok 2005/06

Správná řešení testových otázek l – 25

1 a   2b   3a   4a   5c   6c   7c   8b   9c   10b   11a   12a   13b   14c   15a   16b   17b   18b   19b   20c   21c   22c 23a   24c   25a

Správná odpověď se hodnotí 4 body, nesprávná odpověď žádným bodem.

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části: A


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 69


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky:100


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky: 96


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 57.74


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 14.93


             Decilové hranice výsledku zkoušky: d1=43.2 : d2=44 : d3=48 : d4=52 : d5=56 : d6=60 : 

                                                                                              d7=64 : d8=69.6 : d9=76  

Test z Praktická filozofie - varianta B
Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

                                                                                 
Jméno:                                               
	„Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU pro akademický rok 2005/06 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách na adrese http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobil(á) vykonat písemný test.“
                                                                                                                                                   .

                                                                                                                            podpis
	Vyplňuje katedra

Počet bodů:

Vyhodnotil:


Správné odpovědi na otázky zapisujte do tabulky na druhé straně označením příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, začerněte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci označeno více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 4 body, nesprávná žádným bodem. Maximálně možný počet bodů za celý písemný test je 100 bodů.

	1. Kdo považoval za jedno z hlavních témat své filozofie analýzu pojmu Dasein?

d) Edmund Husserl

e) Martin Heidegger

c) 
Jean-Paul Sartre
	2. Teorie pravdy jako souhrnu důsledků plynoucích z našeho jednání po jejím přijetí je typická pro:

d) existencialismus

e) filozofii života

f) pragmatismus

	3. Pro koho je typická teze: „Ve skutečnosti dochází k tomu, že ačkoli nemají duševní jevy nic společného s fyzickými, kdykoli něco nastane v jedné sféře, Bůh způsobí, že k něčemu odpovídajícímu dojde i ve druhé sféře.“

a) George Berkeley; 


b) René Descartes; 


c) okkasionalisté

	4. Pozitivismus je filozofický směr, který zdůrazňuje:

a) 
vědecký (scientistický), nikoli spekulativní způsob myšlení. Zaměřuje se jen na to, co je pozitivně dáno, tedy na fakta, to znamená na to, co je experimentálně ověřitelné nebo logicky odvoditelné

b) 
to, co vychází z apriorní, předempirické, metafyzické jistoty, co bylo stanoveno bohem (předzjednanou harmonií) nebo dohodnuto lidmi jako pravidlo (jako jsou například matematické zákony)

c) 
umění přijímat kladně životní realitu, i ve stresových situacích zachovávat optimistickou náladu a hrdě čelit nepřízni osudu

	5. Kdo neuznával existenci vrozených idejí v mysli člověka?

a) Platón

b) René Descartes

c) John Locke
	6. Tomáš Akvinský nepreferoval jako důkazovou cestu k Bohu:

d) ontologický důkaz

e) teleologický důkaz

f) kosmologický důkaz

	7. Výrok „Někteří filozofové jsou hráči golfu“ lze označit jako:

a) 
obecný kladný

b) 
částečný kladný

c) 
částečný záporný
	8. Věta „Nejlepší vláda je ta, která vládne nejméně“ je typická pro:

a) 
socialismus

b) 
liberalismus

c) 
fašismus

	9. Názor, že „Morální soudy nejsou ani pravdivé ani nepravdivé, jsou jen vyjádřením pocitů“ patří mezi znaky:

a) emotivismu; 


b) intuicionismu; 


c) naturalismu

	10. „Bůh je buď celkovým přírodním řádem, nebo jeho aspektem, buď je univerzum jako celek Bohem, nebo je Bohem moc či síla, která proniká celým kosmem; Bůh je všude a je vše nebo je ve všem.“ Tato myšlenka vystihuje:

a) panteismus; 


b) fideismus; 



c) deismus

	11. Výroku „Někteří lidé nejsou pravdomluvní“ je ekvivalentní výrok:

d) Někteří lidé jsou pravdomluvní

e) Někteří lidé nejsou nepravdomluvní

f) Někteří lidé jsou nepravdomluvní

	12. Tvrzení: „Jednání je správné dle toho, jak dalece se snaží přinést co nejvíce štěstí co nejvíce lidem“ vystihuje postoj:

a) křesťana; 



b) utilitaristy; 



c) marxisty

	13. Termín metafyzika vznikl:

d) před Aristotelem

e) za Aristotelova života

f) po Aristotelově smrti
	d) 14. Teorii o předzjednané harmonii nezastával:

e) Pýthágorás

f) Sókratés

g) Leibniz

	15. Jestliže pět koček chytí za pět minut pět myší, kolik koček chytí za sto minut sto myší?

d) sto

e) deset

f) pět

	16. Teorie poznání není nazývána:

a) epistemologie;    b) ontologie;    c) noetika 
	17. K logickému atomismu se hlásil:

a) Russell;       b) Quine;       c) Sellars

	18. S výrokem „Opilec ve strouze je přesně tam, kde má být“ by automaticky souhlasil:

a) 
socialista

b) 
konzervativec

c) 
rasista
	19. Z premis „Žádný člověk neumí létat“ a „Nikdo, kdo neumí létat, není nesmrtelný“ plyne:

d) nic

e) Žádný člověk není nesmrtelný

f) Všichni lidé jsou nesmrtelní

	20. Aporie je:

d) paradox

e) předzkušenostní poznání

f) obhajoba
	21. V etice I. Kanta hraje ústřední roli učení o:

a) hypotetickém imperativu

b) kategorickém imperativu

c) odevzdanosti se do vůle Boží

	22. Idea Dobra je pro Platóna:

a) podřízena démiurgovi

b) patří do skupiny nejvyšších idejí

c) je to nejvyšší idea
	23. V čem spočívá Sókratova metoda filozofování?

a) v poučování

b) v zodpovídání zvídavých otázek

c) v kladení otázek

	24. Pro hédonismus je typické, že:

a) 
člověk je odkázán k volbě

b) 
ctnost je cestou k dobru

c) 
sama slast je dobrem
	25. Kdo by si nejlépe rozuměl s T. Hobbesem?

a) 
Václav Klaus

b) 
Václav Havel

c) 
Vladimír Špidla


Praktická filozofie
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Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Praktická filozofie – varianta B

Přijímací řízení pro rok 2005/06

Správná řešení testových otázek l - 25

1b   2c    3c   4a   5c   6a   7b   8b   9a   10a   11c   12b  13c   14b   15c   16b   17a   18b   19a   20a   21b   22c 23c   24c   25a  
Správná odpověď se hodnotí 4 body, nesprávná žádným bodem.

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části: B


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 52


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky: 100


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky:  88


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 55.31


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky:  14.98

             
Decilové hranice výsledku zkoušky: d1=36.4 : d2=44 : d3=49.2 : d4=52 : d5=56 : d6=56 : 

                                                                                              d7=64 : d8=68 : d9=72   

                                                                                             d7=36 : d8=36 : d9=37.8 

Ostrava ……22.6.2005……………

Zpracovala: Lipanská

Za správnost odpovídá: Dr. Vladimír Šiler

